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https://www.100test.com/kao_ti2020/543/2021_2022_2009_E5_B9_

B4_E4_B8_AD_c44_543611.htm 一、单项选择题 1. 下列各项表

述中，正确的是( )。 A、分公司、子公司都具有企业法人资

格 B、分公司、子公司都不具有企业法人资格 C、分公司不

具有企业法人资格，其民事责任由总公司承担 D、子公司具

有企业法人资格，其民事责任由母公司承担 【正确答案】C 

【知 识 点】公司法律制度概述 【答案解析】 分公司不具有

法人资格，其民事责任由总公司承担；子公司具有法人资格

，依法独立承担法律责任。 2. 公司在经营活动中可以以自己

的财产为他人提供担保。根据《公司法》的规定，下列关于

担保的表述中，正确的是（ ）。 A、公司经理可以决定为本

公司的客户提供担保 B、公司董事长可以决定为本公司的客

户提供担保 C、公司董事会可以决定为本公司的股东提供担

保 D、公司股东会可以决定为本公司的股东提供担保 【正确

答案】D 【知 识 点】公司法人财产权与股东权利 【答案解析

】 （1）客户：公司为“他人”提供担保的，按照公司章程

的规定由“董事会或者股东大会”（经理、董事长不行）决

议；（2）股东：公司为“股东或者实际控制人”提供担保的

，必须经“股东会或者股东大会”（董事会不行）决议。 3. 

根据公司法律制度的规定，下列有关有限责任公司股东出资

的表述中，正确的是（ ）。 A、经全体股东同意，股东可以

用劳务出资 B、不按规定缴纳所认缴出资的股东，应对已足

额缴纳出资的股东承担违约责任 C、股东在认缴出资并经法

定验资机构验资后，不得抽回出资 D、股东向股东以外的人



转让出资，须经全体股东2/3以上同意 【正确答案】B 【知 识

点】有限责任公司的出资形式 【答案解析】 （1）选项A：只

有普通合伙人可以劳务出资；（2）选项C：有限责任公司的

股东在验资后、成立前，可以抽回出资；（3）选项D：有限

责任公司的股东向股东以外的人转让出资，须经其他股东“

过半数”同意。 4. 根据公司法律制度的规定，公司登记机关

于每年（ ）对公司进行年度检验。 A、1月1日至4月30日 B、2

月1日至4月30日 C、3月1日至4月30日 D、3月1日至6月30日 【

正确答案】D 【知 识 点】公司年度检查 【答案解析】 公司

登记机关于每年3月1日至6月30日对公司进行年度检验。 5. 甲

、乙、丙设立一家有限责任公司，其注册资本为500万元，则

全体股东首次出资额应不得低于( )。 A、50万元 B、100万元

C、200万元 D、150万元 【正确答案】B 【知 识 点】有限责

任公司的出资形式 【答案解析】 有限责任公司全体股东首次

出资额不得低于注册资本的20％。本题注册资本为500万元，

因此全体股东的首次出资额不得低于500×20％＝100（万元

）。 6. 设立有限责任公司，向公司登记机关申请登记的是（ 

）。 A、全体股东指定的代表或者共同委托的代理人 B、监

事会 C、股东会 D、董事会 【正确答案】A 【知 识 点】有限

责任公司的设立条件 【答案解析】 有限责任公司由全体股东

指定的代表或者共同委托的代理人办理公司设立登记手续，

股份有限公司应当由公司董事会办理公司设立登记手续。 7. 

根据公司法律制度的规定，下列各项中，属于有限责任公司

股东会的职权的是（ ）。 决定公司的经营计划和投资方案 选

举和更换全部监事 对发行公司债券作出决议 对股东向股东以

外的人转让出资作出决议 【正确答案】C 【知 识 点】有限责



任公司股东会的职权 【答案解析】 （1）选项A：属于董事会

的职权；（2）选项B：股东会只能选举和更换“非职工代表

”担任的董事、监事；（3）选项D：有限责任公司的股东向

股东以外的人转让出资时，无需股东会通过。 8. 某有限责任

公司注册资本为100万元，股东人数为20人，出资额最多的是

股东甲，其出资额是9万元。董事会成员为12人，监事会成员

为3人。该公司出现下列情形，应当召开临时股东会的是（ 

）。 A、出资额最多的股东甲提议召开 B、5名董事提议召开

C、未弥补的亏损为40万元 D、2名监事提议召开 【正确答案

】B 【知 识 点】有限责任公司股东会的召开 【答案解析】 有

限责任公司临时股东会由以下人员提议召开：一，代表1/10

以上表决权的股东；二，1/3以上的董事；三，监事会或者不

设监事会的公司监事。 9. 根据公司法律制度的规定，下列有

关有限责任公司监事会的表述中，不正确的是（ ）。 A、监

事会会议由监事会主席召集和主持 B、监事会每年度至少召

开2次会议 C、监事会决议应当经半数以上监事通过 D、监事

任期为3年，连选可以连任 【正确答案】B 【知 识 点】有限

责任公司监事会的决议 【答案解析】 （1）股份有限公司的

监事会每六个月至少召开一次会议；（2）有限责任公司的监

事会每年度至少召开一次会议。 10. 下列人员中，可以担任有

限责任公司监事的是（ ）。 A、公司董事 B、公司股东 C、

公司财务负责人 D、公司副经理 【正确答案】B 【知 识 点】

有限责任公司监事会的职权 【答案解析】 董事、高级管理人

员（经理、副经理、财务负责人）不得兼任监事。 11. 根据公

司法律制度的规定，单独或者合计持有股份有限公司（ ）以

上股份的股东，可以在股东大会召开10日前提出临时提案并



书面提交董事会。 A、1％ B、2％ C、2.5％ D、3％ 【正确答

案】D 【知 识 点】有限责任公司股东会的召开 【答案解析】

单独或者合计持有公司3％以上股份的股东，可以在股东大会

召开10日前提出临时提案并书面提交董事会。董事会应当在

收到提案后2日内通知其他股东，并将该临时提案提交股东大

会审议。 12. 根据《公司法》的规定，股份有限公司董事长的

产生方式是（ ）。 A、由股东大会选举产生 B、由公司章程

规定 C、由董事会以全体董事的过半数选举产生 D、由董事

会以出席会议董事的过半数选举产生 【正确答案】C 【知 识 

点】股份有限公司董事会的性质和组成 【答案解析】 股份有

限公司的董事长、副董事长由董事会以“全体”董事的过半

数选举产生；B是有限责任公司董事长的产生办法。 13. 某股

份有限公司发行新股，其实施的下列行为中，符合公司法律

制度关于股票发行规定的有（ ）。 A、以低于其他投资者的

价格向公司原股东发行股票 B、以超过股票票面金额的价格

发行股票 C、向公司发起人发行无记名股票 D、向某法人股

东发行记名股票，并将该法人法定代表人的姓名记载于股东 

【正确答案】B 【知 识 点】股份有限公司的股份发行 【答案

解析】 （1）选项A：股份有限公司每次发行股份每股的发行

条件、发行价格应当相同；（2）选项B：股票发行价格可以

按票面金额，也可以超过票面金额，但不得低于票面金额；

（3）选项CD：向发起人、法人发行的股票，“应当”为记

名股票，并应当记载该发起人、法人的名称或者姓名，不得

另立户名或者以代表人姓名记名。 14. 甲有限责任公司的财务

负责人李某，违反公司章程关于利润分配的规定，损害了公

司股东张某的利益，张某（ ）。 A、可以直接向法院提起诉



讼 B、必须通过董事会提起诉讼 C、必须通过监事会提起诉

讼 D、必须通过股东会提起诉讼 【正确答案】A 【知 识 点】

股东诉讼 【答案解析】 公司董事、高级管理人员违反法律、

行政法规或者公司章程的规定，损害股东利益的，股东可以

依法向人民法院提起诉讼。 15. 某上市公司董事在执行公司职

务时违反公司章程，给公司造成了损失，具有法定资格的股

东经向监事会提出向人民法院提起诉讼的书面请求后遭拒绝

的，有权为了公司的利益以自己的名义直接向人民法院提起

诉讼。该具有法定资格的股东是（ ）。 A、连续90日以上单

独或者合计持有公司1％以上的股东 B、连续90日以上单独或

者合计持有公司3％以上的股东 C、连续180日以上单独或者

合计持有公司1％以上的股东 D、连续180日以上单独或者合

计持有公司3％以上的股东 【正确答案】C 【知 识 点】股东

诉讼 【答案解析】 公司董事、高级管理人员执行公司职务时

违反法律、行政法规或者 公司章程的规定，给公司造成损失

的，股份有限公司连续 180日以上单独或者合计持有公司1％

以上的股东，可以书面请求监事会向人民法院提起诉讼。如

果监事会对此拒绝提起诉讼的，股份有限公司连续180日以上

单独或者合计持有公司1％以上的股东，有权为了公司的利益

以自己的名义直接向人民法院提起诉讼。 16. 甲有限责任公司

拟公开发行公司债券。下列有关该公司资产额的表述中，符

合《公司法》规定公开发行公司债券条件的是( )。 A、该公

司总资产额为人民币3000万元 B、该公司净资产额为人民

币3000万元 C、该公司总资产额为人民币6000万元 D、该公司

净资产额为人民币6000万元 【正确答案】D 【知 识 点】公司

债券的发行 【答案解析】 股份有限公司的净资产不低于3000



万元，有限责任公司的净资产不低于6000万元。 17. 某股份有

限公司现有净资产5000万元。该公司于2007年1月发行一年期

公司债券500万元。2007年11月，该公司又发行三年期公司债

券600万元。2008年7月，该公司拟再次发行公司债券。根据

《公司法》的规定，该公司此次发行公司债券的最高限额为

（ ）万元。 A、2000 B、1500 C、1400 D、900 【正确答案】C

【知 识 点】公司债券的发行 【答案解析】 一年期的公司债

券截至2008年7月已经偿还完毕，本次发行前尚未偿还的金额

为600万元。因此，本次发行公司债券的最高限额为5000×40

％－600＝1400万元。18. 根据《公司法》规定，股份有限公司

的财务会计报告应在召开股东大会的一定期间以前置备于公

司，供股东查阅。该期限为( )。 A、10日 B、 15日 C、 20日

D、 25日 【正确答案】C 【知 识 点】公司财务、会计 【答案

解析】 股份有限公司的财务会计报告应在召开股东大会的20

日以前置备于公司，供股东查阅。 19. 甲公司是股份有限公司

，注册资本2亿元，累计提取法定公积金余额5000万元，2005

年度税后利润为3000万元，根据《公司法》的规定，该公司

当年应当提取的法定公积金数额为（ ）万元。 A、150 B、200

C、300 D、500 【正确答案】C 【知 识 点】公司财务、会计 

【答案解析】 法定公积金按税后利润的10％提取，累计余额

达到注册资本50％以上的，可不再提取。 20. 根据《公司法》

的规定，公司股东虚假出资的,应处以虚假出资金额一定比例

的罚款。该一定比例的罚款为（ ）。 A、1％以上5％以下 B

、2％以上5％以下 C、2％以上10％以下 D、5％以上15％以下

【正确答案】D 【知 识 点】违反公司法的法律责任 【答案解

析】 股东虚假出资的，处以虚假出资金额5％以上15％以下的
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请访问 www.100test.com 


